The Lawyer Weekly

本刊主笔: 陈宏光





地址:恒丰路 399 号达邦协作广场 33 楼

■主笔阅话

《未成年人保护法》 升级扩容



从今年6月1日起。新 修订的《未成年人保护法》 已正式实施。

作为我国专门保护未成 年人群体的综合性法律,最 新修订的《未成年人保护

法》增加了"网络保护""政府保护"两篇 专章,条文从72条增加至132条,全面充 实了家庭、学校、社会、政府、网络、司法 六大保护的内容, 为未成年人的健康成长保 驾护航

除了条文数量的扩容, 新修订的《未成 年人保护法》在内容方面也与时俱进,首次 对学生欺凌行为作了定义, 并明确了各方的 责任,确立了国家监护制度,以及格外关注 未成年人的网络保护等等

随着这部升级扩容版《未成年人保护 法》的实施。未成年人保护也有了更加有力 的法律武器。

■ 一周律事

宿迁

设立律师参与执行工作站

宿迁市首个律师参与执行工作站近日 在沭阳县人民法院执行局揭牌。

近年来, 随着执行案件量不断增多, 沭阳县人民法院执行案件人案矛盾日益突 出。为此, 沭阳县人民法院联合县司法 局、县律师协会共同商讨对策,决定与全 县 10 余家律师事务所合作,成立律师参 与执行工作站, 地点设在沭阳县人民法院 执行局,由律师事务所指派律师在每个工 作日到岗轮值,主要负责接受当事人咨 询、促成当事人和解、制定初步执行和解 协议、接待当事人信访等工作。

"设立律师参与执行工作站,有利于 发挥律师参与执行工作的优势, 促进当事 人之间、当事人与法院之间的沟通协调, 有效化解矛盾纠纷。" 沭阳县人民法院院 长崔永峰说。

法援照亮权益保护之路

山西省农民工法律援助工作站拓宽援助范围

据《法治日报》报道, "从事法律援助工作9年有余, 法律援助已然成为了我工作生 活的一部分,是我的一种信仰 和情怀。"山西省农民工法律 援助工作站专职法律援助律师 李文红坦言, 法律援助工作成

开启李文红法援事业的山 西省农民工法律援助工作站, 是 2007 年 3 月经山西省司法 厅批准,由山西省律师协会成 立的为农民工等困难群体提供 法律援助的专门机构。成立十 几年来,工作站收获了无数赞

工作站配备专职援助律师 6名, 法律援助的形式包含普 及法律知识、提供法律咨询、 代写法律文书, 参与协商调 解、劳动仲裁和诉讼代理等。 除了站内的工作,工作站每周 都会委派援助律师在山西省政 务大厅、山西省法律援助中心 以及省公检法信访办值班,接 待来访人员。

2010年,工作站成为中 央专项彩票公益金法律援助项 目实施单位,同时开展针对农 民工、残疾人、老年人、妇女 和未成年人的法律援助。

"每天面对的人都不一 大多是自身能力有限的困 难群体。无论是咨询还是办理 案件,我们都竭尽所能。能够 帮助一批又一批困难群众,证 明公益事业很有意义。" 负责 工作站日常行政工作的王乐感

2017年4月10日, 运城 市稷山县的杜某来到山西省高 级人民法院上访,正在值班的 工作站援助律师闫艳军仔细倾 听了杜某的叙述。原来, 2013 年8月, 杜某的两个未成年孩



资料图片

子在村民杜某某承包地上、卫某 挖沙石形成的深坑内溺亡。稷山 县人民法院、运城市中级人民法 院判决村委会赔偿杜某 68513 元, 杜某不服, 到山西高院上

分析案情后, 闫艳军建议杜 某依法申请再审,并告知可免费 为其提供法律援助,不必再来上 访。杜某采纳了闫艳军的建议。 随后, 闫艳军系统整理案件证据 材料,帮助杜某起草再审申请书 并向山西高院申请再审。

经审查, 山西高院裁定运城 中院再审本案。这是一起成功引 导信访案件转入诉讼程序的典型 案例, 丁作站援助律师在维护信 访人合法权益的同时化解了社会 矛盾,实现社会效果与法律效果

在维护劳动者权益方面, 工 作站更是硕果累累, 当事人送来 的锦旗挂满了工作站内的墙面。

2019年10月,太原市的王 某在村里一家公司务丁时不恒割 断一根手指,被公司经理送往医 院救治。养伤期间,公司未给其 发放工资。出院后,王某多次向 公司催要工资,被对方以各种理 由拒绝。无奈之下, 王某来到山 西省农民工法律援助工作站请求

接到指派后,工作站援助律 师冯峥仔细了解案情,发现公司 与王某未签订书面劳动合同,目 已拖欠王某近4个月的工资。因 公司没有给王某打欠条, 王某也 没有工资单等工资结算记录,冯 峥通过仔细查看王某提供的材 料,终于从微信聊天记录中找到 证明其日工资为 150 元的证据。

在完成证据整理、工资和赔 偿金计算、仲裁申请书起草等-系列前期准备后, 冯峥帮助王某 到太原市小店区劳动争议仲裁委 员会申请了仲裁。庭审中, 冯峥 举证质证,提出在公司拒绝提供 考勤表的情况下应按王某自行记 录的出勤天数支付工资。最终, 仲裁委认定公司应支付王某未付 工资等经济补偿金共计 3.4 万余

公司不服仲裁结果起诉至法 院。在审理过程中,公司负责人 主动与王某协商, 考虑到双方在 同村居住且还有其他工人被拖欠 工资, 最终王某与公司达成调 解,公司一次性支付其工资1万

然而到了约定时间, 王某只 收到部分工资。在冯峥的帮助 下,王某向法院申请强制执行终 于拿到全部工资。王某特意给工 作站送来锦旗,上写"法律卫士 为民解忧"

诸如此类的劳动维权案例还 有很多。自 2007 年成立至 2020 年年底, 工作站共接待法律咨询 9574 人次,办结法律援助案件 3259件,为受援对象追讨欠薪、 工伤亡赔偿款等共计 1.6 亿余 元. 不仅得到群众一致好评. 不 多次受到国务院、山西省人民政 府等部门表彰,获得农民工工作 先进单位、山西省关爱农民工模 范单位、全国老年法律维权工作 先进单位、中央专项彩票公益金 法律援助项目贡献突出实施单位 等众多荣誉, 多名律师被授予全 国、山西省五一劳动奖章。

据了解,工作站定期开展法 治宣传活动,送法进校园、进企 业、进军营,通过法治课程、法 治讲座等多种形式将法律知识和 法治理念传递给大众。新冠肺炎 肆虐期间,工作站律师踊跃捐 款,通过微信、电话等方式为农 民工提供免费法律咨询, 部分律 师坚持在省政府政务大厅值班, 为抗击疫情作出了积极贡献。

"群众利益无小事。无论过 去还是将来,我们的目标始终不 变,即尽律师所能助困解忧,为 援助对象实实在在办点事。' 望未来,工作站负责人冀云峰这

(杨佳艺 周斌)

广州:工会律师助职工维护权益

据《工人日报》报道,5 月24日, 一名署名为"李先 生"的职工向广州市总工会寄 来一面锦旗表达谢意: "我是 发自内心地想感谢工会,在我 最需要的时候帮了我大忙,就 像是我的亲人一样!"

徐嵩律师是这次为老李提 供法律援助服务的工会律师。 正是在她的尽职尽责、尽心尽 力下,老李维权的遭遇从烦心 事变成了顺心事,对工会心存

"双薪"变身"补偿"

老李于 2011 年 11 月入职 广州一家公司工作,是该公司 的骨干职工, 劳动合同期限至 2019年12月底。不料12月 初,老李在上班时突发急性脑 梗, 幸亏医生全力抢救才脱离 生命危险, 但仍需住院治疗, 双方确认医疗期到 2020 年 9

月结束 医疗期结束后,公司不同 意与老李续签劳动合同,对此

老李并无怨言。但随之而来的, 却因公司在计算经济补偿金时的 "小心机",导致双方发生了争

原来,公司主张每年年终都 已经向包括老李在内的全体职工 "预发" 了经济补偿金,现在离 职计算经济补偿金时应予以抵 扣。而老李却认为每年年终发放 的是当年的"双薪",现在怎么 能偷梁换柱,变成"预发"的经 济补偿金呢?

老李向区劳动人事争议仲裁 委员会申请仲裁, 但没有得到仲 裁支持

老李不服裁决, 向区法院提 起诉讼,同时抱着一线希望来到 广州市总工会寻求法律援助。很 快,广州市总工会指派广东国智 律师事务所徐嵩律师作为老李法 律援助案件的"代言人"

接到案件材料后, 援助律师 仔细向老李询问了公司每年发放 "预发"经济补偿金的过程细节, 从中寻找蛛丝马迹,又询问了已 经离职的其他职工,起草制定了 详细的代理方案。

工会律师据理力争

庭审中,公司坚持"预发" 经济补偿金的主张,并提供了载 明"预发"经济补偿金内容的 《奖惩规定》、每年有老李签名的 工龄/经济补偿签收表 (复印件) 等证据材料.

徐嵩律师则从三方面反驳了 公司的说法:一是公司所谓"预 发"经济补偿金的时间均是每年 农历春节前;每次数额均与上一 年12月份的工资等额,而不是 上一年度的平均丁资: 发放时不 让职工看到签收表发放项目,故 意折叠遮掩,只露出签名栏,是 刻意欺瞒误导职工签名的不诚信 行为;结合当地企业有年底发放 "双薪"的传统予以合理推测, 主张上述款项是每年的"双薪", 而不是"预发"经济补偿金。 是公司的《奖惩规定》涉及职工 重大利益, 却未在制定时征求职 工意见,制定后也未告知职工, 故《奖惩规定》无效。三是法律

之所以规定劳动合同解除或终止

时由用人单位依法支付经济补偿 金,是出于保障劳动者失业后基 本生活的目的。用人单位如欲变 通法律规定提前发放, 理应征求 职工意见,明确告知、提示职 工,而公司并未做到该点。此 外. 援助律师还当庭提出老李起 诉前遗漏的一些项目(包括个人 承担的"五险一金"缴费部分以 及每年的年底"双薪") 应纳入 经济补偿金计算基数,并获得了 法庭允许

庭审结束,公司综合考量后 接受了援助律师代表老李提出的 全部主张。双方签订了调解笔 录,公司当即完成转账支付,该 案当场案结事了。

今年以来,广州市总工会结 "我为群众办实事"实践活 动, 扎实开展"法律服务零距离 职工权益有保障"志愿行动,全 市工会为职工办理工会法律援助 案件 1100 多宗, 涉及金额近 7000万元,深受职工群众好评, 市总工会共收到职工送来锦旗7 面、感谢信3封。

(叶小钟 罗瑞雄 曾波) 零售价: 1.50元 上报印刷

从2020年10月1日至2020年 12月31日,我支队民警依法扣 留的车辆中,由于车主和驾驶 人逾期未来接受处理而滞留的 涉案车辆共计547辆, 其中普通 二轮7辆、轻便摩托车8辆、电 动自行车438辆、自行车24辆、 人力三轮36辆、残疾车3辆、其 它非机动车31辆。根据《中华 人民共 和国道路交通安全法》 第112条之规定,现将下列车辆 公告(公告中无车牌号按照扣留 车辆日期进行编号/月/日/序 号)。公告三个月期间,车主及 驾驶人逾期仍不来接受处理的, 对扣留的车辆依法处理。

上海市公安局 长宁分局交警支队 2021年6月7日

当 重 人 车牌号

曾楠

薛长城

韩娜

那威

印厚松

本陆时

候健

曹兵

张明辉

吴敏

姜红梅

付宾静

诸立亨

曾波

何永身

杨由宫

胡朝明

胡亚洲

赵明亮

周加春

赵森

胡庆丘

干楷元

刘国华

孙勇民

刘亚辉

凯尔

彭晓强

种连杰

冷洋洋

序号

310

312

314

315

317

319

321

323

324

326

328

331

333

335

336

338

340

344

345

347

349

351

354

356

357

358

361

363

365

368

370

372

375

377

379

382

384

386

388

389

390

391

393

395

车型 电动自行车 电动自行车

电动自行车 自行车 电动自行车 电动白行车 由动白行车 电动自行车 由动白行车 其它非机动车 人力三轮车 电动自行车

电动自行车 电动自行车 电动自行车 电动自行车 电动白行车 电动自行车 由动白行车 电动自行车 电动自行车 电动自行车

白行车 电动自行车 电动自行车 电动自行车 电动自行车 电动自行车 电动白行车 由动白行车 其它非机动车 其它非机动车 电动自行车

蒯海晏 电动自行车 电动自行车 电动自行车 电动自行车 电动自行车 人力三轮车 周社恩 电动自行车 由动白行车 其它非机动车 徐建芳 钟丽娟 电动自行车 段静静 由动白行车 电动自行车 吴旭东 电动自行车 电动自行车 刘永华 人力三轮车 干印根 电动自行车

> 由动白行车 电动自行车 电动自行车 人力三轮车 电动自行车 白行车 电动自行车

电动自行车

人力三轮车

电动自行车

电动白行车

普通二轮摩托 (续转A4-B4中缝)

电话总机: 34160933 订阅热线: 33675000 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032)